



ТИПИКИН КРОНИД КРОНИДОВИЧ

Родился 17 февраля 1909 года в городе Нижне-Сергинский Пермской губернии.

Техникум окончил в 1929 году по специальности зоотехник. В этой должности работал до 1936 года.

В 1940 году окончил с отличием ветеринарный институт и работал по специальности ветеринарного врача до 1941 года.

Прошел дорогами войны в звании капитана ветеринарной службы с июля 1941 по 1946 годы в должности начальника эвакуационного отделения 273 армейского ветеринарного лазарета в составе Западного (1942г), Донского и Степного (1943г), 2-го Украинского фронтов.

В период Великой Отечественной войны в Красной Армии были еще целые кавалерийские дивизии и корпуса, которые активно участвовали в боевых действиях на многих фронтах, поэтому ветврачи были очень нужны.

В сложных военно-полевых условиях военврач 3-го ранга Типикин Кронид Кронидович проводил сложные операции больным и раненым лошадям и возвратил в строй не одну сотню лошадей. Проводя повседневную воспитательную работу среди своих подчиненных красноармейцев, добивался четкого и заботливого ухода за больными и ранеными лошадьми.

В мае 1943 года за отличную службу Кронид Кронидович был награжден медалью «За боевые заслуги», а в феврале 1945 года представлен к ордену «Красная Звезда».

Из наградного листа «...тов. Типикин отдает все силы для службы Родине. Ему поручалось и сейчас поручено содержание худых истощенных лошадей. В 4-м квартале 1944 года он принял 2700 лошадей, которые поступили из частей армии как трофейные, сверхштатные лошади. Из них 50% составляли худые и 20% истощенные лошади.

В этот период фураж поступал с большими перебоями. Всевозможными способами тов. Типикин обеспечил нормальное кормление лошадей: организовал заготовку фуража, зимнее пастбище, диетическое кормление; экономным и наиболее рациональным использованием фуража он добился бесперебойного кормления и быстрого восстановления упитанности лошадей. И все полученные им лошади поправились. Им спасены десятки лошадей истощенных до такой степени, что стоять самостоятельно они уже не могли.

В настоящее время тов. Типикин также успешно обеспечивает

содержание следующей партии в 600 голов выздоравливающих трофейных лошадей.

Тов. Типикин является парторгом лазарета и активно участвует в партийно-политической работе. Хорошо дисциплинирован».

После демобилизации в 1946 году вернулся в Елховский район, где стал работать главным ветеринарным врачом. В 1961 году был направлен на работу в Сергиевский зооветеринарный техникум, где проработал преподавателем до выхода на заслуженный отдых.

В 1959 году ему было присвоено звание «Заслуженного ветврача РСФСР».

Имеет правительственные награды: ордена «Красной Звезды», «Отечественной войны» I степени и 6 медалей.

Типикин Кронид Кронидович 1909г.р.

Звание: капитан ветеринарной службы в РККА с 1941 года

Место призыва: Елховский РВК, Куйбышевская обл., Елховский р-н

№ записи: 20587411

Архивные документы о данном награждении:

I. Приказ (указ) о награждении и сопроводительные документы к нему
- наградной лист

II. Учетная картотека - данные в учетной картотеке

Орден Красной Звезды



Подвиг:

Способен отдать все силы для службы Родине. Ему поручалось и сейчас поручено содержание худых и истощенных лошадей. В 4-м квартале 1944г. он принял 2700 лошадей, которые вступили из частей армии как трофейные, сверхштатные лошади. Из них 50% состояли худые и 20% истощенные лошади. В тот период фураж поступал с большими перебоями. Всевозможными способами тов. ТИПИКИН обеспечивал нормальное кормление лошадей: организовал заготовку фуража, зимнее пастбище, диетическое кормление; экономным и наиболее рациональным использованием фуража он добивался бесперебойного кормления и быстрого восстановления упитанности лошадей. И все лошади поправились. Спасены десятки лошадей истощенных до такой степени, что стоять на ногах не могли.

Тов. ТИПИКИН в настоящее время также успешно обеспечивает содержание 500 трофейных и выздоровевших лошадей. Является парторгом лазарета и активно участвует в парт.политической работе. Хорошо дисциплинирован.

Орден «Красная Звезда».

Типикин Кронид Кронидович 1909г.р.

Звание: военный ветеринарный врач 3 ранга в РККА с 24.07.1941 года

Место призыва: Елховский РВК, Куйбышевская обл., Елховский р-н

№ записи: 18655275 Архивные документы о данном награждении:

I. Приказ (указ) о награждении и сопроводительные документы к нему

- наградной лист

Медаль «За боевые заслуги»



Подвиг:

Военный врач 3-го ранга Типикин Кронид Кронидович назначен на фронт Отечественной войны с 5-го января 1942 г. и, работая начальником легкого отделения ДВЛ 921 116 сд, а с 1-го декабря 1942 года - начальником дивизионного ветеринарного лазарета 921, постоянно совершенствовал свою специальность, добился хороших показателей и высокой эффективности в легкой работе. В сложнейших военно-полевых условиях проводил сложные операции больным и раненым лошадям и возвратил в строй 567 лошадей. Проводил постоянно воспитательную работу среди своих подчиненных красноармейцев, добился безупречного и доблестного ухода за больными и ранеными лошадьми.

Типихин (Типикин) Кронид Кронидович

Год рождения: __. __. 1909 Место рождения: Свердловская обл., с. Нижне Сергеевск

№ наградного документа: 84 дата наградного документа: 06.04.1985

№ записи: 1520930232

Орден Отечественной войны I степени

